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Soit f la fonction définie par f(x) = ln(x

Exercice1 

2

1)a)Vérifier que f est définie sur IR. 

+2x+2) 

b) Montrer que la droite D :x=1 est un axe de symétrie pour la courbe de f. 

2)a)Etudier les variations de f sur [1,+∞[. 

    b)Vérifier que 
𝑓(𝑥)
𝑥

= 2𝑙𝑛𝑥
𝑥

+ 1
𝑥

 ln (1− 2
𝑥

+ 2
𝑥2

) 

En déduire les branches infinies de f au V(+∞) 

    c)Représenter graphiquement la fonction f 

3)Montrer que f est une bijection de [1,+∞[ sur un intervalle J à préciser. 

4)f-1

 

 est-elle dérivable à droite de 1 ?justifier. 

Soit f la fonction définie sur ]0,+∞[ par f(x) = 
1
𝑥

+ ln ( 𝑥
𝑥+1

 ). 

Exercice2 

1)Montrer que lim𝑥→0+ 𝑓(𝑥) = +∞ 

2)Dresser le tableau de variation de f. 

3)Tracer la courbe représentative ( C ) de f dans un repère orthonormée 
(𝑂, 𝚤, 𝚥) en prenant comme unité 2cm 

4)Calculer en cm2 l’aire  de la partie du plan limitée par l’axe des abscisses ,la 
courbe ( C )et les droites d’équations respectives x=1 et x=2. 

Soit g la fonction définie sur IR par g(x)=
𝑒𝑥+1
1+𝑒2𝑥

  

Exercice3 

1)Etudier les variation de la fonction g et tracer sa courbe représentative dans 
un repère orthonormé (𝑂, 𝚤, 𝚥). 
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  2)Montrer que 0 ≤ 𝑔(𝑥) ≤ 1+√2
2

 ∀ 𝑥 ∈ 𝐼𝑅 

A)Le tableau ci-dessous est celui d’une fonction f dérivable sur IR. 

Exercice4 

x        -∞          0            2          -∞ 

f(x)    +∞                   4e-2

                         0 0 

  

On définit la fonction F sur IR par F(x) = ∫ 𝑓(𝑡)𝑑𝑡𝑥
2  

1) Déterminer les variation de F sur IR . 

2) Montrer que 0 ≤ 𝐹(3) ≤ 4𝑒−2 

B) La fonction f considérée dans la partie A est la fonction définie sur IR par 
f(x)=x2 e-x. Soit g la fonction définie sur IR par g(x) = e-x

et ( C’) les courbes représentatives des fonctions f et g dans  

 , on désigne par ( C )  

1)Déterminer l’aire A (𝛼 ) en (u.a) de la partie du plan limitée par ( C),( C’ )et les 
droites d’équations x = 1 et x = 𝛼 ou 𝛼 ≥ 1 

2)Déterminer lim𝛼→+∞ 𝐴(𝛼). 

Soit g la fonction définie sur [0,+∞[ par g(x) = √𝑒2𝑥 − 1 

Exercice4 

1)Montrer que lim𝑥→+∞
𝑔(𝑥)
𝑥

= +∞.Interpréter graphiquement le résultat 

obtenu. 

2) Dresser le tableau de variation de g. 

3)Soit G la fonction définie sur  [0,+∞[ par G(x) =g(x) -  ∫ 𝑑𝑡
1+𝑡2

𝑔(𝑥)
0 . 

a)Montrer que G est dérivable sur ]0,+∞[ et que G ‘ (x) = g(x). 
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b)Montrer alors que pour tout x∈ ]0,+∞[∫ 𝑔(𝑡)𝑑𝑡 = g(x)−   ∫ 𝑑𝑡
1+𝑡2

𝑔(𝑥)
0 .𝑥

0  

c) On admet que ∫ 𝑑𝑡
1+𝑡2

= 𝜋
4

1
0  déduire que ∫ 𝑔(𝑡)𝑑𝑡 = 1 − 𝜋

4
𝑙𝑛√2
0 . 

Soit f(x)=
4𝑒𝑥

𝑒𝑥+1
 ∀𝑥 ∈ 𝐼𝑅 et ( C ) sa représentation graphique dans  un repère 

orthonormée (𝑂, 𝚤, 𝚥).( prener comme unité 1cm ) 

Exercice5 

1)a)Etudier les variations de f. 

    b)Montrer que I(0,2) est un centre de symétrie de ( C ). 

     c)Donner un équation de la tangente T à ( C ) au point I. 

2)Tracer ( C ) et T. 

3)a)Montrer que f réalise une bijection de IR sur ]0,4[. 

    b)Expliciter f-1(x) pour tout réel x de ]0,4[.Puis tracer la courbe de f-1

4)Soit I la suite définie sur IN

 dans le 
même repère. 

* par In

a)Montrer que I

=∫ 𝑓(𝑡)𝑑𝑡𝑙𝑛(𝑛+1)
ln (𝑛)  

n

b)Donner en fonction de n l’expression de S

= 4 [ln(n+2)-ln(n+1)] 

n= I1+I2+….+In

c)Calculer  en cm

. 

2

 

 l’aire A( n ) de la partie du plan limitée par la courbe de f les 
droites d’équations x = 0 , x = ln(n+1) et y = 4. 

 


